



ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА
ЕНХАНЦИН ТАБЛЕТКИ 500/ 125 мг
амоксицилин + клавуланова киселина
таблетки
ENHANCIN TABLETS 500/ 125 mg
amoxicillin + clavulanic acid tablets

Какво трябва да знаете за Енханцин таблетки?

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете да приемате Вашето лекарство.

Ако не сте сигурни за нещо или имате някакви въпроси, моля, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Тази листовка важи само за Енханцин таблетки 500/ 125 мг.

Кое е предписаното лекарство?

Вашето лекарство се нарича Енханцин таблетки. Всяка таблетка е комбинация от 500 мг amoxicillin и 125 мг clavulanic acid. Таблетката също така съдържа неактивните съставки: микрокристална целулоза, колоиден силициев двуокис, натрий кроскармелоза, бутил хидрокситолуол (E321), талк, магнезиев стеарат, хипромелоза, макрогол 400 и титанов диоксид (E171).

Бутил хидрокситолуол има дразнещ ефект върху очите, кожата и лигавиците.

Как се предлага Енханцин таблетки?

Енханцин таблетки се предлага в алуминиеви блистери от три таблетки, като седем такива блистера са пакетирани в картонена кутия.

Притежател на разрешението за употреба на Енханцин таблетки са:

RANBAXY UK LIMITED, 20 Balderton Street, London W1K 6TL, UK

Производител на Енханцин таблетки са: Ranbaxy Laboratories Limited, Industrial Area- 3, Dewas- 455 001, Madhya Pradesh, INDIA

Производител, отговорен за освобождаване на партидите и вносител:

TERAPIA SA, Str. Fabricii nr. 124, 400632 Cluj-Napoca, ROMANIA

За какво служи Енханцин таблетки?

Енханцин таблетки принадлежи на група лекарства, наречени антибиотици. Антибиотиците помагат на организма да се бори с инфекции.



Комбинацията от amoxicillin и clavulanic acid се използва за лечение на бактериални инфекции, причинени от чувствителни микроорганизми- инфекции на дихателните пътища като тонзилити (възпаление на сливиците), пневмония, бронхити; инфекции на средното ухо и синусите; инфекции на уро- гениталния тракт; инфекции на меките тъкани; инфекции на костите и ставите (например остеомиелит) и други инфекции като септичен аборт, възпаление на вагината.

Преди да приемете това лекарство

Уверете се, че за Вас е безопасно да приемате Енханцин таблетки. Прочетете следните въпроси внимателно.

- Имали ли сте преди алергична реакция към антибиотици като пеницилини и цефалоспорини или към какъвто и да било друг лекарствен продукт? (Алергичната реакция може да включва обрив, сърбеж, подуване или затруднения в дишането)
- Имали ли сте някога сериозни оплаквания - като проблеми с черния дроб- докато сте приемали антибиотик?
- Приемате ли хормонални противозачатъчни таблетки (в този случай ще имате нужда от допълнителен метод за предпазване от бременност, като употребата на презерватив)?
- Бременна ли сте или възможно ли е да сте бременна, или кърмите ли в момента?
- Имате ли бъбречно заболяване? На хемодиализа ли сте?
- Страдали ли сте от инфекциозна мононуклеоза?
- Страдали ли сте от някакво заболяване на кръвта?
- Имате ли сърдечна недостатъчност или високо кръвно налягане?
- Някога имали ли сте колит (вид тежка диария)?
- Диабетик ли сте? Енханцин може да взаимодейства с някои тестове за захар в урината.
- Приемате ли някакви други лекарства и по-специално алопуринол (при подагра), варфарин, дипиридамол, хепарин, лекарства против болка и възпаление, пентоксифилин, сулфинпиразон, валпроева киселина, пробеницид, дисулфирам, дигоксин, метотрексат?

Ако отговорите с "ДА" на поне един от въпросите по- горе или не сте сигурни, кажете на Вашия лекар или фармацевт. Ако са Ви казали, че имате нужда от кръвни тестове, първо предупредете Вашия лекар, че приемате това лекарство.



Кога, как и по колко от Енханцин таблетки да приемате?

Приемайте Вашето лекарство, както е предписал Вашият лекар. Проверете предписанието по колко таблетки и колко често да приемате. Моля, прочетете листовката внимателно. Вашият фармацевт или лекар може да помогне, ако не сте сигурни.

Следната информация включва само обичайните дози на това лекарство. Ако Вашата доза е различна, не я променяйте, освен ако Вашият лекар не Ви е казал да го направите. Възрастни и деца над 12 годишна възраст: По една таблетка Енханцин 250/ 125 мг на всеки 8 часа. Погълчайте таблетките цели с вода.

Разпределете дозите възможно най- равномерно през деня. Примерно, ако Ви е казано да вземате Вашето лекарство 3 пъти дневно, тогава приемайте дозите в 7:00, 15:00 и 23:00. Можете да приемате Енханцин таблетки по време или след хранене, освен ако предписанието не дава определено време на приема. Не е нужно да разпределяте приема на дозите, така че да вземате лекарството в полунощ, освен ако Вашият лекар не Ви е казал да го правите. За най-добър ефект, приемайте таблетките преди хранене.

Ако все още не се чувствате добре след завършване курса на лечение, обърнете се към Вашия лекар.

Не бива да приемате Енханцин таблетки повече от две седмици без да се консултирате с Вашия лекар преди това. Приемайте таблетките толкова време, колкото е казал Вашият лекар. Това обичайно е от 7 до 14 дни. Важно е да не спрете приема, когато се почувствате по-добре, тъй като инфекцията в този случай може да се поднови.

Ако пропуснете прием, вземете дозата възможно най-скоро. Ако сте пропуснали няколко приема, уведомете Вашия лекар.

Не вземайте повече лекарство, отколкото е казал Вашият лекар. Ако сте взели прекалено много, обърнете се към най-близкото Спешно отделение или незабавно уведомете Вашия лекар. Покажете на лекаря си опаковката на таблетките.

Докато приемате Вашето лекарство

Енханцин таблетки рядко може да предизвика алергични реакции, преходна анемия, левкопения (намален брой на белите кръвни клетки) и тромбоцитопения (намален брой на тромбоцитите), интерстициален нефрит (вид възпаление на бъбреците). Консултирайте се с Вашия лекар, ако получите обрив или имате сърбеж, или каквито и да е други необичайни проблеми.



Някои пациенти могат да получат гадене, повръщане, загуба на апетит, сухота в устата, промяна на вкуса, кандидоза (разрастване на гъбички), стомашно чревни разстройства, включващи диария или нарушено храносмилане, обикновено тези симптоми са леки, ако подобни симптоми са тежки или създават проблеми, консултирайте се с Вашия лекар. Не взимайте никакви лекарства против диария.

Рядко се наблюдава холестатичен хепатит (възпаление на черния дроб, дължащо се на застой на жлъчка), като тази нежелана реакция има забелязана връзка с продължителността на лечението и напредналата възраст на пациента.

Възможно е преходно увеличение на чернодробни ензими.

При продължително лечение се препоръчва да се проследява чернодробната функция.

Няма данни Енханцин таблетки да оказват ефект върху способността да се шофира и да се работи с машини.

Как да съхранявате Вашето лекарство?

Съхранявайте при температура под 25°C, пазете от влага. Не приемайте Енханцин таблетки след изтичане срока на годност.

Ако Вашият лекар каже да прекратите приема на таблетите, моля, върнете ги на фармацевта. Запазете таблетките само, ако Вашият лекар каже да го направите.

ЛЕКАРСТВОТО ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА МЯСТО, НЕДОСТЪПНО ЗА ДЕЦА.

ПОМНЕТЕ: Това лекарство е за Вас. Само лекар може да го предпише. Никога не го давайте на други хора. То може да им навреди, дори и ако симптомите им са сходни с вашите.

Дата на последна редакция на листовката: май, 2006 г.

